

光明区第一届代表大会第二次会议召开

# 去年全区经济总量迈过千亿大关

1月3日，中共深圳市光明区第一届代表大会第二次会议召开。光明区委书记王宏彬向大会作报告，全面总结光明行政区成立以来取得的成绩，研究部署2020年各项工作。一年来，光明区保持定力，迎难而上，“光明实力”更加壮大。经济总量迈过千亿大关，初步预计，全年GDP增长8%；地方一般公共预算收入增长11.3%；固定资产投资增长29%，连续3年保持20%以上高速增长，为全市经济平稳发展做出了积极贡献。

备受瞩目的“光明科学城”建设如火如荼，光明科学城空间规划纲要获得市政府批准，总体规划正在抓紧完善，规划体系初步明确。先进表征综合粒子设

施明确布局光明科学城，脑解析与脑模拟、合成生物研究两大装置土建工程已进入主体施工阶段，材料基因组可研究完成专家评审，精准医学影像设施开展可研编制，光电子信息科学与技术研究设施、工业互联网创新基础设施等一批项目有望加快落地。

中山大学深圳校区一期主体封顶，中国科学院深圳理工大学获批筹建，深圳湾实验室和人工智能与数字经济实验室（深圳）两家广东省实验室，以及深圳合成生物创新研究院、深港脑科学创新研究院正式签约落户，中山七院托马斯·林达尔诺奖科学家实验室正式挂牌。中国计量科学研究院技术创新研究院、国家电动汽车产业计量中心等“两院三中心”、



能力现代化，紧盯党的领导能力、政府治理能力、干部履职能力等各方面短板，着力提升党的领导力、组织力、执行力，着力提升政府治理能力、治理水平、治理效能，着力提升干部队伍政治能力、专业能力、综合能力，为光明加快打造世界一流科学城和深圳北部中心奠定坚实基础。

(于木子)

龙华区第一届代表大会第四次会议召开

## 去年规模以上工业增加值超过1250亿元

3日，中共深圳市龙华区第一届代表大会第四次会议召开，龙华区委书记杜玲向大会作报告，大会回顾2019年的工作，部署了2020年的重点工作重心及未来五年的工作方向。

杜玲在报告中回顾总结了2019年龙华区经济社会发展和各项事业所取得的成绩。2019年，龙华区规模以上工业增加值

超过1250亿元，其中先进制造业比重达74%；规模以上工业企业利润增长15%，社会消费品零售总额增长6.8%，地方一般公共预算收入增长6.5%，居民人均可支配收入增长8.6%。国家高新技术企业增至2570家，省级创新创业团队增至22个。74个重点项目集中开工。完成5条河道综合整治和1155个小区正本清源改造，全面消除全区131条小微黑臭水体。121个城中村完成综合治理、土地整备入库完成率200%。

轨道6号线龙华段基本完工，4号线北延段完成主体工程，新增道路里程超过20公里，在建道路总投资超过230亿元。新增中小学公办学位超过1.2万个，幼儿学位

超过7200个。创新“党建+科技+治理”模式，党建引领基层治理经验向全市推广、“放管服”改革持续深化，全市率先实现政务服务社区全覆盖、优化营商环境改革取得重大进展，减免企业税费超过56亿元。

杜玲提出，接下来，龙华要抢抓“双区驱动”的重大历史机遇，科

学制定《争当建设中国特色社会主义先行示范区尖兵的行动方案（2020—2035年）》。

(王志钰)

大鹏非遗本土文化活动启动



化底蕴厚重，分布着众多历史文化遗迹，包括大鹏所城、东山寺、咸头岭古文化遗址等，也形成了海防文化、客家文化、佛教文化、渔农文化等多元文化。近年来，大鹏办事处以“保护文化遗产，守望精神家园”为理念，着力保护和传承非遗文化，于2014年创办非遗系列活动，通过展演的形式，将大鹏山歌戏曲及大鹏婚俗习俗融入群众日常生活，已成为辖区文化发展不可割舍的一部分。至2017年活动升级改版以来，将展演活动时间安排在旅游淡季，增加非遗互动体验区、非遗巡游演出，让辖区居民及游客更深入地了解和体验大鹏非物质文化遗产。

据悉，此次活动将从1月份开始持续到5月份，平均每月一场，将分别在大鹏所城北门广场和较场尾广场举行。

(文/图 蒋佳元 龚雯 江山)

宝安燕罗网格员入户派发6万份安全家书 提高居民安全防护意识

近期，宝安区燕罗街道网格综合管理中心开展岁末年初出租屋安全大宣传活动，网格员入户将6万份安全家书送进辖区千家万户，提高居民安全防护意识，共同守护美丽燕罗家园。

燕罗街道网格综合管理中心组织网格员入户张贴、发放《用气安全警示贴》、《防森林火灾，防煤气中毒》、《离深过年要注意的那点事儿（楼栋长篇）》、《离深过年要注意的那点事儿（住户篇）》等安全海报、宣传单张6万份，入户宣传居民10.8万人次。

(陈云强 王劲涛)

查工作，网格员入户进行温馨提示，提醒住户关好门窗、水、电、燃气等设施，妥善放置电动自行车，不能将其违规停放于出租屋、“三小场所”内，有亲友来深探亲要妥善安排好住处，不能违规居住于“三小场所”内，居家注意做好用电、用气、防火、防盗等防护措施。

据了解，截至2020年1月2日，燕罗街道网格综合管理中心出动网格员2605人次，入户张贴、派发宣传海报、宣传单张6万份，入户宣传居民10.8万人次。

(陈云强 王劲涛)

汕尾梅陇镇举办迎春晚会秀龙岗“文化扶贫”成果

## 加大文化扶贫力度 丰富村民文化生活

1月5日晚，汕尾市海丰县梅陇镇文化广场，“2020梅陇镇迎春晚会暨脱贫攻坚文艺演出”座无虚席。这是一场别具一格的晚会，用文化艺术的形式来迎接2020新春佳节，展示脱贫攻坚的成效，展现梅陇的新气象。这场演出由深圳对口帮扶汕尾指挥部、深圳市龙岗区文化广电旅游体育局、梅陇镇人民政府主办，深圳派驻海丰县新时期精准扶贫工作组、深圳市龙岗区文化馆、驻石南村精准扶贫工作队协办。

晚会在龙岗区大围屋艺术团的舞蹈《锦绣中华》欢乐舞姿中拉开了序幕，表演节目有歌曲、戏曲、快板、相声等，晚会现场还穿插颁奖环节，由梅陇镇委书记李廉清，镇长林德森为龙岗派驻梅陇14位扶贫干部颁发梅陇镇“荣誉市民”，以表彰为打赢脱贫攻坚战默默无闻辛勤付出；汕尾市委常委、副市长、深圳对口汕尾指挥部总指挥叶健德还为深圳市龙岗区文化广电旅游体育局授锦旗，表彰其在“文

化扶贫”工作中表现突出。

据悉，深圳市龙岗区广电旅游体育局对口帮扶梅陇镇石南村。自2016年起至今共投入帮扶资金600余万元用于村集体产业、村基础设施建设、村民生项目等等。特别是近两年更是发挥行业优势，加大文化扶贫工作力度，完善村文化体育基础设施，实施一批文化惠民扶贫项目，丰富村民文化生活，把石南村精神文明建设推上新台阶。

(李薇 杨丽 杜安智)

## 第十七届吉溪文化节在园山街道举办 文化传承串起散落乡情

1月5日，第十七届吉溪文化节在园山街道吉溪村陈氏宗祠外举行，吉溪村民自编自演了14个极具本土文化特色的精彩节目。据悉，吉溪陈氏宗祠已有250年的历史，是广东地区少有的客家建筑，2003年，吉溪居民集资180万元对该祠堂进行重修，一致决定每年1月的第一个星期日作为吉溪文化节，并在吉溪举行联欢纪念活动，吉溪文化节由此而来。

“吉祥和韵诗书藏玉，溪润流香文化育人。”书法家何玉生的对联道出了吉溪的文化内涵。文化节从集体拜祭仪式开始，由村中长辈带领居民上香、宣读祭祠，随后是庆祝大会和文艺演出，节目主要以本村自编自演的歌舞、山歌、小品为主。会餐时，

全村老少，外出工作者、香港同胞、海外华侨等均回来参加庆典，欢聚一堂。

在文化节上，园山街道党工委书记桂军昌表示，园山将继续深入实施“12335”工程，推动辖区高质量发展。其中，在吉溪片区推动的大事要特别多，旁边的梧桐山河已被纳入“一河两岸”碧道建设的试点；龙岗二职对面规划建设的园山文体中心由街道全资负责推进，力争今年开工建设；地铁16号线南延段被纳入了市四期轨道修编，线路自大运经吉溪而过，一直延伸到西坑，征拆工作今年全面启动；坪南路的建设也在不断提速，东部过境即将复工，预计2021年底建成通车，届时吉溪的交通将更加便利。

(蔡鹏飞)



武术表演 王磊 / 摄

## 2020WTA深圳公开赛龙岗开幕

“中国小花纷纷取得赛季首胜，前WTA世界排名首位的穆古鲁扎逆转过关……”1月4日起，一年一度的WTA深圳公开赛在龙岗区体育中心拉开战幕。从去年11月WTA年终总决赛以来，WTA的赛事实现了“自深圳始，至深圳终”。作为WTA2020赛季的首项巡回赛，吸引了现世界排名第8的本西奇、世界排名第11位的卫冕冠军萨巴伦卡，世界排名第17位的梅尔滕斯、两届大满贯冠军得主穆古鲁扎的参与，中国小花有6名中国球员凭借排名直接入围正

赛，除了大家耳熟能详的王蔷、张帅，还有圣何塞站冠军郑赛赛、阿卡普尔科冠军王雅繁，以及2014年深圳公开赛亚军得主彭帅，以及在迪拜站击败过梅尔滕斯的朱琳，另外还有小将王曦雨参与资格赛对决。

据了解，今年是深圳公开赛举办的第八年。从2013年起，WTA赛事均在新年伊始时从深圳龙岗起步，开启新的赛季。“在家门口看女子网球顶尖高手的对决”已经成为龙岗市民的家常菜，也成为龙岗建设文体高地的组成部分。

## 比亚迪海外首条云轨方案获批

近日，比亚迪与巴西伊亚州交通运营公司签订合约，此举标志着比亚迪即将在伊亚州首府萨尔瓦多修建的首条海外云轨线的整体设计方案正式获得当地政府批准。据悉，项目一期工程的开工许可已于2019年12月10日颁发，随后

两周，二期工程合同顺利签约，整体项目预计将于2020年初正式开工。

这是比亚迪在海外宣布开工的首个云轨项目。据悉，该线路全长23.28公里，一期19.2公里，二期为4.08公里，共设26站。

(朱文庆)

## 乡下仔公司股东会开成“群英会”

1月5日，乡下仔公司召开股东会，董事长曾国忠邀请了中医、法律、经济、书画等各行业“大咖”举办“百家讲坛”，现场为股东带来百姓信息，使一年一度的股东会开成了“群英会”。

此次股东会嘉宾云集，内容丰富，既有来自深圳市中医院名中医张东坡现场问诊、传授养生知识，又有法律专家高荣顺现场答疑、解决法律难题，还有国家级美术师贺梓金现场挥春、经济

师余英栋纵论国内外经济大势、学者刘水源讲授传统文化、农技专家曾丙啼传授农业种养技能、设计师陈晖讲解日常居家摆设、美食达人刘少芬展示厨艺等。别开生面的“群英会”，让各股东大呼过瘾。

乡下仔公司成立于2014年，以“慢生活”为经营理念，产品包括农业种养、科技培训、各地土特产等。

(余胜容)

## 京都念慈菴 2019健康中国行收官

2019年12月28日，香港京都念慈菴总厂有限公司携手深圳市海王星辰健康药房连锁有限公司在深圳花园城举办了京都念慈菴2019健康中国行收官盛典暨“辛勤园丁·乡村希望”致敬仪式，这既是健康中国行前往全国45个城市传递健康理念后的圆满完结，也是为倡导全民健康新征程的盛大开启。

活动现场不仅有健康操学习，更有养肺游乐区、公益致敬区等互动区域，寓教于乐的向市民传递健康知识。在收官盛典上，京都念慈菴代表向海王星辰授予公益锦旗、牌匾和“最佳养肺药店”称号，以感谢他们一直以来的支持。现场还邀请了南岗中心学校的老师和同学们，希望能从乡村教师的现状引发对乡村



活动现场

童教育的关注，也希望能呼吁到更多的人共同呵护乡村教师和孩子们的健康。

2019年前行路上京都念慈菴一直坚持举行各类公益活动，健康中国行就是代表之一。2020年，京都念慈菴也将继续开展健康公益事业，助力健康中国。